

# 寒潮来袭 明天重回冰点

未来两天气温下降8℃左右,不过中午还比较暖和

**快报讯** (记者 刘峻)昨天上午,江苏省气象台发布寒潮预报,称南京的最低气温在48小时内要下降8℃左右,今天南京仍然有大风天气。不过,这次寒潮似乎与往年不太一样,虽然未来两天早晚比较冷,但到了中午,气温会迅速上升。

江苏省气象台首席预报员沈树勤告诉记者,以前寒潮的发布标准是“24小时内平均温度下降10℃以上,同时最低气温达5℃以下”,但是中国气象局在去年修改了“寒潮”的定义,如今的寒潮指的是最低气温48小时下降8℃,同时陆上要有大风出现,但是对日平均气温和最高气温却没有界定。根据省

气象台观测,昨天早晨南京最低气温达到9~10℃,而受冷空气影响,明天最低气温仅有0℃,同时市区已经出现大风,所以依据这个新标准发布了寒潮预报。尽管寒潮来了,但这一次寒潮不会带来雨雪,中午有阳光时,南京最高气温仍然可以达到13~15℃,而且由于空气干燥,市民感觉应该不会太冷。

昨天下午1点24分,省气象台发布大风蓝色预警信号,称南京已经出现平均风力6级以上西北大风,且将持续。受冷空气影响,南京今天仍有大风天气,同时今明两天昼夜温差将拉大至10℃以上,希望市民适时增减衣服。



昨天,市民在环湖路搭起帐篷,享受春光 **快报记者 唐伟超 摄**

**天气预报** 南京今天全市多云到晴,今天最低温度2~3℃,最高温度13℃左右;3月4日全市晴到少云,最低温度0~1℃,最高温度13~14℃,3月5日全市晴到多云,最低温度1~2℃,最高温度15℃左右。



## 想当女老板吗 快来报名

**快报讯** (记者 项凤华)想创业,没有资金、没有创业项目怎么办?不用愁,南京市总工会和南京市劳动保障局联合打造的创业平台将帮助有创业意愿的妇女当上“小老板”。记者昨天获悉,“勇往直前—GET Ahead妇女创业培训国际项目”本月正式启动。

据南京市总工会保障工作部部长吴钧介绍,即日起,已经或正在创业(自谋职业)的女性、有创业愿望的下岗失业女性、大中专毕业生,以及有兼职创业想法的在职女性这四类人员都可以免费报名参加。报名方式:南京市总工会职工援助服务中心服务大厅(白下路2号三楼),电话:84552383,84552391;南京市职业技术培训指导中心二楼大厅(管家桥55号),电话:84787136。3月9日报名结束。

## 藏獒展评大赛 即将举行

**快报讯** (记者 田雪亭)为了弘扬传统民族文化,保护中国藏獒资源,3月15至16日,中国工作犬管理协会主办的“2008年中国藏獒展评大赛(南京)”将在公安部南京警犬研究所训练场(南京市安德门130号)进行,届时将有各种珍奇藏獒品种亮相。

据中国工作犬管理协会有关负责人介绍,此次大赛的观赏性很强,有关大赛的详情可点击中国工作犬管理协会网站([www.cwdma.org](http://www.cwdma.org))。

### ■菜篮子新闻

## 野菜高价上市 想吃再等等

现在卖得太贵,清明前后才便宜

**快报讯** (通讯员 林文记者 钟晓敏)“南京人不识宝,一口米饭一口草”这句顺口溜,说的是南京人爱吃野菜。周末两天,记者发现市民青睐的香椿头、马兰头、菊花脑、野水芹等野菜都出现在菜摊上,不过价格一点儿不便宜。

昨天,记者在后宰门农贸市场看到,各种野菜每斤售价在1.5元~30元不等。荠菜相对便宜,每斤大约1.5

元,与去年差不多。不过,其他菜价都涨了不少。菊花脑每斤8元左右,比去年同期贵了一块钱;野芦蒿每斤6元左右,比去年涨了2元左右;马兰头每斤5元左右,比去年同期涨2.5元左右。最贵的要数香椿头了,30多元一斤,比去年贵了足足10元钱。

野菜贵过了水产品。鲫鱼、花鲢、青鱼等每斤5元左右,河虾每斤26元左右,对虾每斤30元左右,水产品整体价格稳中有降。一位阿姨比较后,决定还是买鱼买虾。

据孝陵卫街道一位菜农介绍,受前一阶段暴雪和低温影响,南京新鲜时菜,尤其是绿野菜上市量与往年同期相比明显减少,价格有所提高。随着气温转暖,到清明前后,各种时菜尤其是“绿野菜”会大量上市,价格会迅速下降。因此,市民不必急着尝鲜,不妨再等上一段时间。

## 龙虾高价上市 想吃再等等

现在口味不行,4月中旬才好吃

**快报讯** (通讯员 冯智勇记者 夏天)近日,南京人爱吃的龙虾在下关惠民桥水产市场上市了。不过,个头只有一两左右的小龙虾,要卖到30元一斤,创下近年来的新高。专家说,龙虾货源紧张,往下价格还要涨。

去年的龙虾3月1日就在惠民桥水产市场上市了,比往年提前了一个月。而今年更早,3月还未到,龙虾就上市了。龙虾价格也是一年比一年高,惠民桥水产市场的章茂华说,前年刚上市时,每斤只卖20~22元,去年刚上市时涨到每斤25元,今年则卖到了30元。目前惠民桥市场只有4家经营户出售龙虾,主要产自湖南岳阳一带,每天上市量只有200~300斤,基本上是一两一

个,价格却比猪肉贵上一倍多,老百姓基本不会买,只有部分饭店购买。

据了解,目前上市的龙虾主要是在池塘中养殖的,肉质较为疏松,口味上远不如夏季龙虾鲜美。江苏省水产养殖专家唐天德说,池塘里养殖的龙虾一般在3~4月交配,到来年的3~4月份才能上市。另外龙虾对水温的要求比较高,一般要连续10~20天水温在15℃以上才能捕捞上市,相比之下,现在的龙虾还未完全长成熟,不仅吃起来很空,而且口感很差,没味道。要吃味道鲜美的龙虾,一般要等到4月中旬。

章茂华说,龙虾卖得贵,主要是刚上市,货源少。货源偏少的主要原因还是年前的那场大雪,对龙虾的

生长和捕捞带来一定的困难。加上经销商都抢先上市卖高价,也是导致价格上涨的主要原因。

南京华江饭店负责人周明元认为,涨价还是货源的问题。现在各地都搞养殖,但养殖规模并不大,和野生龙虾相比,养殖龙虾的数量占的比例很小。星湖饭店总经理刘振海表示,以往南京人吃龙虾的高峰期,每天的消耗量是70吨,按高峰期为4个月计算,南京市的总量至少要8400吨。而周明元说,南京人吃龙虾在全国是出了名的,这几年来,上海、广州、北京、成都等大城市都在吃龙虾,导致龙虾货源紧张,价格逐年上涨。在谈到今年价格的走势时,周明元认为只会涨不会跌。

## 四成女性受到妇科疾病困扰

**快报讯** (通讯员 辛静记者 安莹)昨天,江苏省巾帼关爱行动系列活动——“爱心携手,健康三月”启动。记者获悉,凡3月份来活动指定的八一医院妇产科就诊的妇女,可免挂号费和妇检费,妇科B超只需半价,贫困女性(限38名)凭有关证件还可以申请免除妇科微创手术费。记者获悉,南京有近四成的女性患有不同程度的妇科病。

据江苏省妇联发展部部长、江苏省女性健康关爱中心主任顾敏介绍,南京遭受妇科疾病困扰的女性占到41%。由于许多妇科病是没有早期症状的,很多人去医院看病时,往往都是因为已经感觉很不舒服了,结果失去了最佳的治疗时机。八一医院妇产科主任史佃云告诉记者,以前,有性生活史的女性患生殖道感染占50%以上,而近年来的医院临床统计表明,其感染率已经超过了74%。从目前看,

妇科病还是以炎症为主,特别是阴道炎、宫颈炎。其中排在首位的是宫颈糜烂,第二位是滴虫性阴道炎。

20多岁的女性也得了尖锐湿疣,18岁的女性得了梅毒……临幊上,这样的病人经常遇到。史佃云告诉记者,上个世纪80年代她开始当医生,那个时候南京一年都看不到这样的病例,但没过几年,这样的疾病越来越多。

如今,史佃云的门诊每个月都会接诊这样的病人。这些病人不是有多个性伴侣,就是“一夜情”频繁。史佃云说,这些性病多数是病毒引起的,这种病往往根治不了。对于卫生观念日益加强的南京女性来说,最需要注意的就是不要因为过分开放的性行为而导致疾病传播。

史佃云建议,女性朋友应该每年到正规医疗机构做体检,已婚妇女最好每半年做一次妇科普查。

## 春运结束 汽车票价暂时不降

**快报讯** (通讯员 江一帆记者 毛丽萍)2008年春运已经结束,目前长途汽车客流已经恢复正常,全市各公路客运站车票基本上可以随到随买随走,但与往年不一样的是,春运期间的部分公路客运票价上浮(比如沪宁线),实际上是由优惠的政府核准价,所以不会马上下调。

据介绍,春运期间,南京共发运旅客525.5万人次,同比增加4.88%。其中铁路219.72万人次,同比增加26.33%;公路261.11万人次,同比减少8.5%;民航44.66万人次,同比增加6.98%。

今年春运受到50年不遇的雨雪天气严重影响,从1月25日起,南京通往各地的高速公路封闭,公路客运班车停运;禄口国际机场关闭48小时,部分航班停飞或延误;铁路部分列车晚点或取消,大批旅客积压。各运输部门立即启动应急预案,抗击雪灾。抓住天气转好的间隙,积极疏运积压旅客,至2月6日,各车站和机场无一名旅客滞留,春运40天未发生交通死亡责任事故。

另外,从今天起,南京长途汽车客票预售期从春运期间的15天缩短为5天。

## 不用开刀 就能治疗早期胃癌

**快报讯** (通讯员 冯瑶记者 安莹)一般说来,内镜虽然能够检测到胃、消化道上的病变,但是要想诊断出早期癌变的病兆,却不是那么容易。如今,运用化学染色的方法,可以让黏膜上的癌细胞现出“原形”,同时通过内镜可以在黏膜的表面。通过内镜,韩树堂找到了病人贲门处发生癌变的黏膜。然后像剥洋葱皮一样,先将黏膜的第一层皮切开,一点一点地将3厘米左右的癌细胞给剥离出去,整个手术时间只有两个小时。

昨天,在南京举办的全国中西医结合消化暨内镜新技术研讨会上,记者目睹了江苏省中医院内镜中心主任韩树堂教授亲自操作演示的内镜下病兆黏膜剥脱手术。67岁的吕女士,两年前上腹经常疼痛,3个星期以前,吕女士开始呕血,胃部经常泛酸。家人见情况不对,赶紧将她送到江苏省中医院。韩树堂发现吕女士贲门处黏膜

的颜色经过药物的染色发生了改变,这正是癌变的早期病兆,后经活检病理证实为贲门癌。为了判断吕女士癌细胞的深度,韩树堂用上了超生内镜,经过扫描诊断,吕女士的癌变是早期阶段,癌细胞也只是停留在黏膜的表面。通过内镜,韩树堂找到了病人贲门处发生癌变的黏膜。然后像剥洋葱皮一样,先将黏膜的第一层皮切开,一点一点地将3厘米左右的癌细胞给剥离出去,整个手术时间只有两个小时。

韩树堂说,这种内镜下病兆黏膜剥脱手术适用于早期的胃癌、食道癌和肠癌,避免了腹部手术,而且整个手术的费用也比腹部手术降低了很多,只需要5000元左右,病人10天左右就能出院。

## 汤山温泉 面积扩至27平方公里

**快报讯** (记者 夏天)汤山温泉究竟含有多少对人体有益的矿物质和微量元素?江苏省地质工程勘察院经过大规模地质勘查,终于揭开了谜底。江苏省地质工程勘察院水文地质研究所所长隋兆显昨天正式对外宣布:已经确认汤山温泉含有32种对人体有益的矿物质和5种以上的微量元素,预计矿物质和微量元素总量要达到40多种。另外,这次勘查还有一个重大发现,汤山的温泉带扩大到27平方公里,而以往对外宣传的只有5平方公里。

隋兆显告诉记者,汤山原先只有汤山镇5平方公里的温泉带,上世纪90年代,发现围绕汤山山体一周都有温泉,面积扩大到10平方公里。这次的大规模勘查又发现,汤山的南部和东南部也有温泉,面积进一步扩大到27平方公里。

隋兆显还告诉记者,以前

只知道汤山温泉属氟医疗热矿水,而最新发现汤山温泉还属偏硅酸热矿水,另外,光是微量元素就在5种以上,这将给温泉医疗方面带来更大的研究和实验的空间。

江苏省工人疗养院皮肤病治疗中心主任吴力津表示,氟医疗热矿水对人的皮肤和牙齿都有好处。不过温泉内的氟元素含量不能太高,否则容易造成骨质疏松。另外,像氡这样的微量元素,具有放射性,对治疗皮肤病有明显的效果,但是含量高了对人体是有害的。所以,想用温泉治疗疾病的市民,还需遵从医嘱。

“泡温泉可谓有益无害,不过不是什么人都能泡。”吴力津说,首先是肿瘤病人不能泡,否则会使癌细胞扩散。有严重心脏病的人洗温泉澡会使得心律紊乱,所以也不能洗温泉澡。